



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

23 апреля 2019 г. № 2-1/1313

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти субъектов
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 19 апреля 2019 года № 1021-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру транспорта Российской Федерации Дитриху Е.И. по вопросу передачи автомобильной дороги регионального значения Республики Карелия «Лоухи – Суоперя» в федеральную собственность».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

И.о.Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

О.Н. Шмаеник



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру транспорта Российской Федерации Дитриху Е.И. по вопросу передачи автомобильной дороги регионального значения Республики Карелия «Лоухи – Суоперя» в федеральную собственность

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру транспорта Российской Федерации Дитриху Е.И. по вопросу передачи автомобильной дороги регионального значения Республики Карелия «Лоухи – Суоперя» в федеральную собственность.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Министру транспорта Российской Федерации Дитриху Е.И.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

г. Петрозаводск
19 апреля 2019 года
№ 1021-VI ЗС

Э.В. Шандалович



ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Министру транспорта Российской Федерации Дитриху Е.И. по вопросу
передачи автомобильной дороги регионального значения Республики
Карелия «Лоухи – Суоперя» в федеральную собственность

Уважаемый Евгений Иванович!

В своем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации 20 февраля 2019 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в части необходимости модернизации инфраструктуры подчеркнул: «Все наши планы строительства и модернизации автомобильных и железных дорог, морских портов, авиасообщений, систем связи нужно нацелить на развитие регионов, в том числе на повышение их туристической привлекательности».

Автомобильная дорога регионального значения Республики Карелия «Лоухи – Суоперя», км 8 – км 164+700, протяженностью 158,0 км используется для обеспечения движения автотранспорта от автомобильной дороги федерального значения Р-21 «Кола» Санкт-Петербург – Петрозаводск – Мурманск – Печенга – граница с Королевством Норвегия к многостороннему автомобильному пункту пропуска «Суоперя» на государственной границе Российской Федерации с Финляндской Республикой.

Указанная автомобильная дорога проходит по территории Лоухского муниципального района Республики Карелия.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 27 июня 2017 года № 287 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 2 мая 2014 г. № 296 «О сухопутных территориях Арктической зоны Российской Федерации» территория Лоухского муниципального района Республики Карелия включена в Арктическую зону Российской Федерации. Лоухский муниципальный район – самый северный район Республики Карелия, единственный район республики, простираю-

щийся от государственной границы Российской Федерации на западе до Белого моря на востоке, северная часть района примыкает к Полярному кругу. В свою очередь, данная автомобильная дорога является важнейшим северным «транспортным коридором».

Выступая на V Международном арктическом форуме в г. Санкт-Петербурге 9 апреля 2019 года, Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин поставил задачу: «По ключевым социально-экономическим показателям, по качеству жизни людей все арктические регионы необходимо вывести на уровень не ниже среднероссийского».

Транспортная доступность имеет огромное значение для раскрытия потенциала территории, для социально-экономического развития как северных районов Карелии, включенных в Арктическую зону Российской Федерации, так и Республики Карелия в целом. Повышение инвестиционной привлекательности – это и новые возможности для бизнеса, и новые рабочие места.

Кроме того, развитие инфраструктуры на данном направлении позволит также обеспечить транспортную доступность национального парка «Панаярви», в отношении которого в настоящее время совместно с Финляндской Республикой проводится работа по включению в Список Всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

Автомобильная дорога регионального значения «Лоухи – Суоперя» соответствует показателям определения автомобильных дорог общего пользования федерального значения, установленным Федеральным законом от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», как автомобильная дорога, обеспечивающая движение автотранспорта от автомобильных дорог федерального значения, ведущих от столицы Российской Федерации – города

Москвы к автомобильным дорогам в направлении столиц сопредельных государств.

Передача данной дороги в федеральную собственность позволит ускорить приведение ее в нормативное техническое состояние, улучшит условия движения автотранспорта к многостороннему автомобильному пункту пропуска «Суоперя», обеспечит бесперебойное транспортное сообщение с Финляндской Республикой и далее – с Королевством Норвегия и Королевством Швеция, что положительно отразится на развитии внешнеэкономических связей между Российской Федерацией и указанными государствами, придаст дополнительный импульс для развития северного района Карелии и региона в целом, а также повысит туристскую привлекательность.

Учитывая изложенное, просим Вас рассмотреть возможность передачи автомобильной дороги регионального значения Республики Карелия «Лоухи – Суоперя» в федеральную собственность.